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Stadt Bramsche 

 
 

Protokoll 
über die 1. Sitzung des Ortsrates Epe 

vom 08.11.2016 
Dorftreff Epe, Malgartener Straße 117 a 

 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Volker Stuckenberg  

Mitglieder SPD-Fraktion 
Frau Bianka Grauert  
Frau Helga Poske  
Herr Udo Stückemann  
Herr Niklas Tschöke  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Herr Guido Buck  
Herr Heiner Hundeling  
Herr Johannes Schomaker  

Mitglieder Fraktion B 90/DieGrünen 
Herr Robert Goda  

Sonstiges Mitglied gem. § 7 (3) HS 
Herr Jürgen Kiesekamp  
 
Verwaltung 
LSBD Greife 
 
Protokollführung 
Frau Santowski 
 
Abwesend: 

Mitglieder CDU-Fraktion 
Frau Andrea Bittmann  

Mitglieder FDP-Fraktion 
Frau Melanie Seestern-Pauly  
 
Beginn: 18:00 Uhr        Ende: 19.05 Uhr 
 
 
Tagesordnung: 
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
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 2   Verpflichtung der Ortsratsmitglieder   

 3   Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und 
Gruppen 
 

  

 4   Feststellung der/des Altersvorsitzenden   

 5   Wahl der/des 
Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
 

  

 6   Wahl einer/eines stellv. 
Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
 

  

 7   Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung   

 8   Einwohnerfragestunde   

 9   Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der 
Ortschaft Epe 
 

  

 10   Prioritätenliste Ortsrat Epe 2017 WP 16-21/0009  

 11   Windpark   

 12   Stromtrassenführung   

 13   Beantwortung von Anfragen   

 14   Anfragen und Anregungen   

 15   Einwohnerfragestunde   

 
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP  1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
 

 
OBM Kiesekamp stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP  2 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder  
 
Gemäß § 60 des Nieders. Kommunalverfassungsgesetzes verpflichtet OBM Kiesekamp die 
Ortsratsmitglieder, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und 
die Gesetze zu beachten. Er weist besonders auf die nach den §§ 40 – 42 des Nieders. 
Kommunalverfassungsgesetzes obliegenden Pflichten hin. Diese Bestimmungen werden den 
Ortsratsmitgliedern ausgehändigt. 
 
Von den Ortsratsmitgliedern wird eine schriftliche Verpflichtungserklärung unterzeichnet.  
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TOP  3 Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und 
Gruppen 

 

 
Für die SPD-Fraktion werden Frau Bianka Grauert und für die CDU-Fraktion Herr Johannes Schomaker 
als Fraktionsvorsitzende benannt. Diese benennen sodann die Personen ihrer Fraktion.  
 
 
TOP  4 Feststellung der/des Altersvorsitzenden  
 
Als ältestes anwesendes Ortsratsmitglied, das sich zur Leitung der Wahl der Ortsbürgermeisterin / 
des Ortsbürgermeisters bereiterklärt, wird ORM Poske festgestellt. 
 
 
TOP  5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters  
 
Für die Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters wird Volker Stuckenberg 
vorgeschlagen.  
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Wahlergebnis: Einstimmig bei 1 Enthaltung 
 
ORM Stuckenberg nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP  6 Wahl einer/eines stellv. 

Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
 

 
Für die Wahl der / des stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / Ortsbürgermeisters wird Heiner 
Hundeling vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Wahlergebnis:  Einstimmig bei 1 Enthaltung 
 
ORM Hundeling nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP  7 Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung  
 
Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht beantragt.  
 
 
TOP  8 Einwohnerfragestunde  
 
-/-  
 
 
TOP  9 Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der 

Ortschaft Epe 
 

 
Der Ortsrat weist darauf hin, dass in der ihm vorliegenden Aufstellung der noch verbliebenen 
Ortsratsmittel, die Abrechnung des Seniorenkaffees und die in der Sitzung am 09.08.2016 



  Seite 4 von 6 

beschlossenen Mittel für die Anträge des Bramscher Vereins für Bildende Künste e.V. – zum Projekt 
„Heimart“ (300,00 €) und des CJC (200,00 €) nicht aufgeführt seien. 
 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass weitere Verfügungen nicht getroffen und die verbliebenen 
Mittel in das Haushaltsjahr 2017 übertragen werden. 
 
 
 
TOP  10 Prioritätenliste Ortsrat Epe 2017 WP 16-21/0009 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Prioritätenliste für das Haushaltsjahr 2017 wird ohne / mit folgender Änderung beschlossen. 
 
 
Die Vorlage WP 16-21/0009 wird ohne Änderungen einstimmig beschlossen. 
 
   
 
 
TOP  11 Windpark  
 
LSBD Greife informiert den Ortsrat über die Ausgleichsmaßnahmen zu den Windparkanlagen 
„Wittefeld“ und „Ahrensfeld“. 
Zur weiteren Information des Ortsrates über den Sachstand des Anlagenbaues unterbricht OBM 
Stuckenberg die Sitzung in der Zeit von 18.20 Uhr – 18.35 Uhr damit Herr Jürgen Westerhaus 
ausführlich berichten und sich den Fragen des Ortsrates und der Zuhörer stellen kann. 
 
  
 
 
TOP  12 Stromtrassenführung  
 
LSBD Greife erläutert ausführlich den Sachstand zur Stromtrassenführung und der Arbeit des 
sogenannten „Runden Tisches“ und weist den Ortsrat auf die am 22. November stattfindende Sitzung 
des Ausschusses für Stadtentwicklung und Umwelt hin.  
 
 
TOP  13 Beantwortung von Anfragen  
 
13.1  ORM Poske moniert, dass die unter TOP 9 der Sitzung vom 09.08.2016 angesprochenen 

Baumtoren bis heute, trotz anderslautender Mitteilung, nicht gepflegt worden seien, diese 
bedürften dringend einem Rückschnitt und weiterer Pflege.  

 In diesem Zusammenhang weist ORM Poske darauf hin, dass die am Ende der Blankenburger 
Straße gepflanzten Heckenrosen so groß geworden seien, dass sie die Sicht auf die 
Malgartener Straße und den Fuß- und Radweg nehmen würden. ORM Poske regt die 
Entfernung der Pflanzen an, um eine mögliche Gefährdung abzuwenden.  

 
 Antwort FB 4 (Herr Klare), Stand: 18.11.2016 
 Der Rückschnitt erfolgt durch eine von der Stadt Bramsche  beauftragten Fremdfirma , laut 

Pflegevertag erfolgt der Rückschnitt lediglich einmal pro Jahr entweder im Frühjahr oder 



  Seite 5 von 6 

Herbst /Winter, dabei wird ein Verjüngungs- bzw. Auslichtungsschnitt durchgeführt. Je nach 
Art der Bepflanzung sind unterschiedliche Schnitthöhen festgelegt. Da das für alle zu 
pflegenden Gehölzflächen gilt kann die Fremdfirma selbstverständlich nicht überall zur 
gleichen Zeit den Rückschnitt durchführen. Zurzeit erfolgt dieser im Bereich der Gartenstadt. 
Falls ein zweimaliger Rückschnitt im Jahr gewünscht wird, fallen entsprechende Mehrkosten 
für die Grünflächenpflege an, dafür müssten zusätzliche Haushaltsmittel bereitgestellt werden. 

 
13.2 OBM Stuckenberg erklärt, dass der unter TOP 9 der Sitzung vom 09.08.2016 angeregte 

Rückschnitt der Bäume bei der Eper Schule zwar erfolgt, die Ausführung allerdings nicht 
befriedigend sei. Auch der Schnitt sei unter den Bäumen liegen geblieben. 

 
 Antwort FB 4 (Herr Klare), Stand: 18.11.2016 

Der Rückschnitt ist durch den Hausmeister erfolgt, da man nicht warten wollte bis die 
Fachfirma die Arbeiten ausführt. Der Baumschnitt wurde zwischenzeitlich entsorgt. 

 
 
 
TOP  14 Anfragen und Anregungen  
 
14.1 ORM Kiesekamp weist besorgt auf die rückläufigen Zahlen der Schulkinder für die Grundschule 

Epe in den kommenden Jahren hin. Unter diesem Aspekt sollte der Ortsrat, auch um die 
Grundschule in Epe zu erhalten, bemüht sein weiter Baugebiete auszuweisen, als auch die 
Verdichtung der bestehenden Siedlungen voranzutreiben. OBM Stuckenberg erklärt hierzu, 
dass diese Sorge sicherlich berechtigt sei. Für die Fläche an der Ecke Malgartener Straße / 
Blankenburger Straße seien im städtischen Haushalt bereits Erschließungskosten veranschlagt 
worden, hier könnte bereits 2018 ein Baugebiet mit 11 bis 12 Grundstücken entstehen.   

 
14.2 OBM Stuckenberg bittet darum, die Kreisstraßenmeisterei darüber zu informieren, dass in 

Malgarten in Höhe der Hasebrücke ein Hakenkreuz auf die Kreisstraße aufgebracht worden sei. 
Dieses sollte schnellstmöglich entfernt werden. 

 
 Antwort FB 2 (Herr Hintz), Stand: 11.11.16 
 Die Angelegenheit ist der Kreisstraßenmeisterei bekannt. Ein Mitarbeiter hat ein Lösungsmittel 

aufgetragen. Hier ist die Einwirkzeit von einigen Tagen abzuwarten. Sollte die Schmiererei 
durch das Lösungsmittel nicht verschwinden, wird das Straßenstück mit Bitumen überdeckt. 

 
14.3 ORM Schomaker regt an, künftige Ortsratssitzungen wieder um 19.00 Uhr beginnen zu lassen. 

OBM Stuckenberg unterstützt diese Anregung. Der Ortsrat stimmt der Verlegung der 
Anfangszeit der Ortsratssitzungen von 18.00 Uhr auf 19.00 Uhr einstimmig zu.    

 
14.4 OBM Stuckenberg weist den Ortsrat darauf hin, dass die nächste Ortsratssitzung 

ausnahmsweise am Mittwoch den 01. Februar stattfinden werde.  
 
14.5 OBM Stuckenberg bedankt sich noch mal bei ORM Schomaker und Herrn Boender für die 

Organisation und die damit verbundene Arbeit für das Gelingen der Seniorenfeier. 
 
 
TOP  15 Einwohnerfragestunde  
 
Ein Bürger fragt an, ob die Brücke in Höhe des Hofes Niemann an der Straße „Am Nonnenbach“ für 
den erhöhten LKW Verkehr (Schwerlasttransporte zum Windpark) konzipiert sei. Die Brücke sei 
bereits jetzt am Wackeln. LSBD Greife erklärt hierzu, dass die Stadt Bramsche über ein 
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Brückenkataster verfüge in dem jede Brücke erfasst sei und in regelmäßigen Abständen überprüft 
werde. Ihm sei zwar nicht bekannt wann die letzte Überprüfung stattgefunden habe oder wann die 
nächste Überprüfung anstehe, sichert aber eine kurzfristige Überprüfung der Brücke zu.    
 
Antwort FB 4 (Herr van de Water), Stand: 11.11.2016 
Herr Volker Westerhaus wurde heute mit der Überprüfung der Brücke beauftragt. 
 
 
 
 
Volker Stuckenberg LSBD Greife Santowski 
Ortsbürgermeister Verwaltung Protokollführerin 
 


	BM_Text3
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Zusatzinformation
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Betreff
	Nummer
	Vorlage
	Beschluß
	Wortprotokoll
	AbstimmungK
	Zu

